



## SLOVENIJALES

# Orjak za Bežigradom

Odpri so nove prodajne prostore pri Gospodarskem razstavišču ter položili temeljni kamen za drugo fazo izgradnje poslovnega centra

Slovenijales je 26. decembra odprl že dokončani del novega poslovnog-prodajnega centra ob Gospodarskem razstavišču. V kletnih prostorih prve etape gradnje so namreč odprli 10 tisoč kvadratnih metrov prodajnih prostorov, nad njimi pa gradijo poslovne prostore, ki bodo predvidoma dokončani v tem letu. Ko bo gradnja prve etape končana, bo imel Slovenijales 18 tisoč kvadratnih metrov novih prodajnih in poslovnih prostorov, ki bodo veljali 200 milijonov dinarjev.

Obenem ko so odprli trgovino, je Vinko Hafner, sekretar

komiteja mestne konference zveze komunistov položil temeljni kamen za poslopje druge etape gradnje, v katerem bodo poslovni prostori in skladišča. V novi zgradbi bo 42 tisoč kvadratnih metrov prostora, vanjo pa bo vloženi več kot 570 milijonov dinarjev. Ob tej priložnosti je Vinko Hafner poudaril, da ne potrebujemo poslovnih centrov, ki bi večali administracijo, ki bi se spremenjali v centre odtujene moči, v monopol upravljalskih sestav nad združenim delom in monopol intelektualnega dela nad fizičnim, ampak potrebujemo ta-

ke centre, ki bodo delovali v interesu proizvodnih in drugih delavcev. Graditev takih poslovnih in prodajnih centrov pa je smiselna le, če se pri tem trgovina na temelju dohodkovnih odnosov samoupravno povezuje s proizvajalci ter z njimi združuje sredstva in delo. In prav tak bo novi center. Ne samo Slovenijalesov, ampak tudi štiridesetih proizvajalcev, ki so združili del sredstev za gradnjo.

Slovenijales se je odločil za gradnjo novega poslovnog-prodajnega centra zato, ker v Ljubljani nima lastnih prodajnih in skladiščnih prostorov, poslovne prostore pa ima raztresene na 32 koncij mesta. Ko bo center dograjen, bo olajšana organizacija dela, znižali se bodo stroški poslovanja, zadovoljni pa bodo tudi poslovni partnerji, saj bodo vse dobili na enem mestu. Slovenijales bo okrepil tudi sodelovanje s proizvodnimi delovnimi organizacijami. V ta namen so že ob položitvi temeljnega kamna in ogledu novih trgovskih prostorov podpisali samoupravni sporazum s 150 organizacijami združene-ga dela lesne industrije.

D. R.

## LEPO CVETJE – UREJENO OKOLJE

# Več cvetja kot lani

Ugotovitve komisije, ki je obiskala krajevni skupnosti Stadion in Beričevo-Brinje

Iz krajevne skupnosti Stadion se je k tekmovanju prijavila le Elizabeta Pirih iz Posavskega 24. Urejenost okolja, v katerem živi, je komisija ocenila z oceno prav dobro. Drugače je okolje krajevne skupnosti dobro urejeno. Otroška igrišča so v redu vzdrževana, igrišče v Staničevi ulici pa obnavljajo. Neurejene so samo nekatere zelenice, ki so v upravljanju krajevne skupnosti, vzdržuje pa jih po naročilu oddelka za komunalno pri skupščini občine Bežigrad podjetje Rast.

Posebne pohvale iz krajevne skupnosti Stadion zaslužijo stanovalci Kolarjeve 1, Dečkove 3, 5, 7, 9, 11 in 13, Zagrebške 5, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, Mariborske 38, 61 in 63 ter Vojkove 69. V celoti so lepo urejene Velikova, Staničeva, Me-

škova, Kolarjeva, Janševa (Termika ima lepo urejeno okolje), Posavskega, Herbersteinova, Grafenauerjeva, Rožanska, Lambergerjeva in Novinarska ulica. V Bratinovi ulici posamezni hišni sveti skrbijo za okolje, nekateri pa tudi ne. Tudi v Pribinovi ulici skrbijo za okolje le nekateri posamezniki, Dravska ulica pa je v celoti lepo urejena.

Pohvale zaslužijo tudi stanovalci Vodovodne 40 b, 73, 81 in 83, Posavskega 17 a, 22/III in 24, Žolgarjeve 8, 12, 14, 16 in 24, Koroške 4 in 12, Titove 98, 98 a, 100 in 123, Dimičeve 12, Vojkove 68 in 70, Ptujске 9, 10, 18, 20, 25 in 27, Mariborske v celoti (posebej številke 16, 18 in 21), Zagrebške 7, Foersterjeve 2 in 4 ter Lužiško-srbske 66 in 67.

Grajati je treba stanovalce Vodovodne 67 in hišne svete v Glavarjevi ulici, ki slabo skrbijo za košnjo zelenic. V Posavskega ulici stoji več avtomobilov, ki so v razpadajočem stanju in kvarijo videz celotne ulice. V Herbersteinovi 1 je nestrokovno rezano okrasno drevje, za stavbo na Titovi 102 pa je velik kompleks zapleveljenega zemljišča.

Naselji Beričevo in Brinje sta lepo urejeni in ocvetličeni. Trava ob cesti je košena, na oknih hiš je dovolj cvetja, vrtovi so razen redkih izjem lepo urejeni in negovani. Obe naselji sta izrazito kmečki z lepo urejenimi kmetijami, čistimi dvorišči in obdelanimi polji. Ena pomembnih ugotovitev komisije je, da je letos veliko več cvetja in urejenih vrtov kot lani.

Posebne pohvale za urejeno okolje zaslužijo v Brinju stanovalci hišnih števil 2, hiše za številko 2, 4, 13, 14, 16, 18, 19, hiša ob 20 a ter hiša ob hiši številka 21. V naselju Beričevo pa zaslužijo posebne pohvale hišne številke 2, 8 a, 9, 14, 28, 34, 48, 53 in 53 a.

V naselju Beričevo je treba opozoriti na razpadajoč kozolec, ki kazi izgled sicer lepo urejenega naselja. Treba ga je takoj odstraniti. Pred hišno številko 6 v vasi Brinje je na desni strani ceste odlagalnišče smeti, ki prav tako kazi okolje in ga je treba čim prej odstraniti. Komisija tudi ugotavlja, da bi morali lastniki novozgrajenih hiš čim prej pridobiti hišne številke, saj komisija tako ne more pohvaliti njihovega lepo urejenega okolja.

VLADO BEZNIK

## anketa



**FRANČIŠKA GORJANC:** »Tukaj sva skupaj z možem. Veste, ni preveč zgovoren in kar bom povedala, je tudi njegovo mnenje. Kaj mislim o domu? To ni le velik uspeh, je še več. Naš dom je zlato! Prav nič nam ne manjka. Hrana je dobra. Večkrat prosim za dodatek, ki ga vselej tudi dobim. Može me zaradi tega kara, češ, kaj pa, fehtariš—. Pa mu odgovorim: če mi gre pa hrana v tek, in tudi plačana je, mar ne? Tovaršica, ki nam streže, je tudi vedno vesela, če s krožnikov vse pospravim.

Sem mati padlega partizana. Ni mu bilo še 19 let, ko je odšel v gozdove. Ob slovesu, ko sem mu rekla, naj nas vendar ne zapusti, mi je odgovoril: »Sadove, ki jih bom zgradil, uživaj ti, če jih jaz ne bom mogel.— Kako prav je imel. Res jih uživam. Ta dom je tudi eden teh sadov. Res je zlato. Kam bi šli mi starčki, če ga ne bi imeli.

Prav nič nam ne manjka. V II. nadstropju (zahodni trakt) nas prebiva 17 in vse smo zelo zadovoljne. Razumemo se med seboj kot dobre sestre. Tudi osebe je prijazno. Če bi bilo kaj narobe, bi prav gotovo povedala. Brez skrbi!«

**JOŽE SMREKAR:** »Zelo sem zadovoljen in se ne morem nad ničemer pritožiti. Hrane nikoli ne puščam in vse pojem. Nekateri pa so pri hrani zelo občutljivi in sitnarijo. Zlasti so to ženske. Pa hrani res ni kaj oporekati.

# Dom – to je zlato

Prebivalci doma za starejše občane o prvih vtisih v tem objektu

Vse, kar potrebujem, imam tu v domu, ki je velika skrb naše družbe. Na nič mi ni treba misliti. Spim, jem, sprehajam in pogovarjam se. Pomagajo vsi, zlasti še ZB (Črnuče), ki me tudi tu ni pozabila. Za 29. novembra sem dobil rože. Tudi šopek za ženo, da sem ga nesel na njen grob.«

**AMALIJA KOBAL:** »To, da smo dobili v naši občini tako lep dom, je res velika pridobitev. Kar opazujem okrog sebe, vse je tako lepo in urejeno. Vsi, ki delajo za nas, se potrudijo, kolikor se da. Prijazni so z nami. Zgodi se, da zamenjajo kakšen kos perila, pa to ni nič takega. To so začetne težave, ki jih je treba razumeti.

Družabno življenje še ni utečeno, pa nam vseeno ni dolgčas. Stalno se sestajamo, pogovarjamo, šalimo in smejemo. Osamljeni res nismo. Kar prijetno je. Ni mi treba več misliti, kaj bom skuhal, kdo mi bo kaj opral, kaj bo, če bom zbolela. Razbremenjena sem vseh teh skrbi, ki so mi prej nenehno blodile po glavi.

Edina stvar, ki me moti, so žepnine. Ko se pogovarjam z vrstnicami v domu zvem, da so žepnine različne. To pa ni prav. Menim, da bi morale veljati enake žepnine za vse občine, ne samo za ljubljanske, marveč po vsej Sloveniji.«

EDA KOMAVLI

## POVPREČNI OSEBNI DOHODKI

# Oktober že 5.963 din

Za Bežigradom je bilo 31. oktobra lani 19.971 zaposlenih, povprečni osebni dohodek za prvih deset mesecev pa je bil 5.338 din

Izvršni svet občinske skupščine je ob koncu leta obravnaval informacijo o gibanju zaposlovanja in povprečnih osebnih dohodkih v prvih devetih mesecih letos. Podatki o zaposlovanju prikazujejo gibanje števila zaposlenih po organizacijskem in teritorialnem načelu. S tako evidenco ne zajamejo delavcev, ki delajo izven občine, sedež njihove organizacije pa je za Bežigradom, ter tistih, ki delajo v občini, sedež njihove organizacije pa je izven občine.

Po taki očiščeni evidenci je bilo 31. oktobra za Bežigradom 19.971 zaposlenih, kar pomeni, da se je v desetih mesecih lanskega leta število zaposlenih za Bežigradom povečalo za 2,7 odstotka oziroma za 528. Izrazito je bilo zaposlovanje v gostinstvu (Gostinsko prehrabeni center Laguna) ter industriji, gradbeništvu in vodnem gospodarstvu. V gradbeništvu je opazen konec sezone, saj je bilo oktobra že 45 manj delavcev, tako gibanje pa se je nadaljevalo še v zadnjih lanskih mesecih. V industriji gre občutno povečanje števila zaposlenih predvsem na račun tekstilne industrije, saj so zaposlili 38 novih delavcev v Labodu tozdr TIP-TOP, 57 v Tekstilu tozdr Tonosa, precej pa se je število zaposlenih povečalo še v Elmi, 21 novih delavcev, Iskri Avtomatika 28, Smeltu 25, Mladinski knjigi tozdr Tiskarna 26, Ljubljanske mlekarne tozdr Mlekarne 26 novih delavcev itd.

Lani so prvič opazili znižanje števila delavcev v trgovini, kar so člani izvršnega sveta ocenili kot pozitiven korak k premiku občinske gospodarske strukture. Ugotovili so, da je zaposlovanje v prvih desetih mesecih lani naraščalo skladno z zastavljenim ciljem povprečne rasti. Tako ni bilo več udarni faktor rasti proizvoda, s katerim je gospodarstvo v obdobju 1968 do 1975 ter deloma še leto kasneje gradilo svoj ekonomski potencial.

Tudi osebne dohodke so izračunali po organizacijskem in teritorialnem načelu in ugotovili, da je bil povprečni neto osebni dohodek delavca v gospodarstvu občine v oktobru

kar 5.963 din. Podatek za september za Slovenijo je 4.788 din, kar pomeni, da je bil osebni dohodek delavca za Bežigradom kar za četrtno višji od osebnega dohodka povprečnega slovenskega delavca. Največje povečanje so zabeležili v trgovini, stanovanjsko-komunalni dejavnosti ter v sektorju poslovnih, finančnih in tehničnih storitev.

Tako je bil povprečni osebni dohodek oktobra v Jugoslovinskem in IMP tozdr Projektivni biro 11.171 din,

VGP Hidrotehnik tozdr Hidroinženiring 9.959 din itd. V Soseški (komunalna dejavnost) je bil oktobra povprečni osebni dohodek 10.743 din, v Prolesu 11.353 din itd.

Seveda ti podatki kažejo le na izplačila v oktobru. Povprečje za deset mesecev preteklega leta pa je nekoliko nižje: bežigradski povprečni osebni dohodek je bil 5.338 din, kar pomeni, da se je ob rasti življenjskih stroškov za 13,8 odstotka realno povečal za 5 odstotkov. Pričakovati je, da v nobeni dejavnosti, razen gostinstva, ob koncu leta ne bodo imeli nižjih povprečnih neto osebnih dohodkov od 5.000 din.

STANE DROLJIC

# Razpis srebrnih priznanj OF

ŽIRIJA

ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA PRI MESTNI KONFERENCI SZDL LJUBLJANA, KOMENSKEGA 7

razpisuje za leto 1978

## 80 SREBRNIH PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE

ki jih bomo podelili za območje ljubljanskih občin ob obletnici ustanovitve Osobodilne fronte slovenskega naroda 27. aprila 1978.

Priznanje OF bomo podelili posameznikom in organizacijam za dolgoletno prostovoljno družbenopolitično delo, za dosežke trajnejše vrednosti, ki zaslužijo splošno družbeno priznanje, zlasti v razvijanju samoupravnih in delegatskih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi in občane ter njihove organizacije, ki so se posebno izkazali in so še dejavni pri ureditvi idejnopolitičnih nalog SZDL v družbenopolitičnih organizacijah in organizacijah združenega dela pri uveljavljanju in konkretizaciji načel zakona o združenem delu, družbenih organizacijah in društvih ter družbenopolitičnih in samoupravnih skupnostih. Upoštevali bomo tudi mlajše družbenopolitične delavce, in tiste ki za svoje uspešno družbenopolitično delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj in nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelju (družbenopolitične organizacije, organizacije združenega dela, družbene organizacije in društva ter drugi družbeni dejavniki) občinskim komisijam za podeljevanje Priznanj OF pri konferencah SZDL oziroma žiriji pri mestni konferenci SZDL najkasneje do 15. januarja 1978. Kasnejših predlogov občinske komisije in mestna žirija ne bodo moglo upoštevati v letu 1978. O predlogih odločajo občinske in mestna konferenca SZDL na svojih sejah.

MESTNA ŽIRIJA  
ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OF

## ZBOR OBČANOV

GLAVILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA

Od 1. maja 1975 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad – Izdajateljki svet: Vladimira Doklić (podpredsednica), Stane Droljic, Vilj Guček, Zdenka Kokalj, Stane Komar, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Levstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Škof, Martina Vučemić in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Iztok Ausec, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Droljic (pomočnik odg. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) – Telefon uredništva 314-745 – Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 – Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745; vodja uprave: Martina Vučemić – Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tiska ČGP Delo – tozdr Grafika, Ljubljana – Naklada 26.400 izvodov